
Základní škola a mateřská škola Chraštice 
Chraštice 44, 262 72 – Březnice 
 

„Spolu a v pohodě“ 

IČ: 68998503          Tel: 318 695 382, 739 691 120         Mail: skola@zschrastice.cz        Datová schránka:  xtpdtf4 
 

 

 

Česká školní inspekce 
Středočeský inspektorát 
Arabská 683, Praha 6  
160 66  
 

Vaše značka: ČŠIS-1580/23-S          
Č.j.  081/2023/ZŠ/Der                    V Chrašticích 14.7.2023 
 

Věc: Připomínky a doplnění informací ke zjištěným slabým stránkám školy – nižší efektivita kontrolní 
činnosti ředitele  

Přestože nerozporuji obsah ani závěry z inspekční zprávy Čj. ČŠIS-1580/23-S, dovoluji si k uvedenému 
zjištění ohledně kontrolní činnosti ředitele školy v uplynulém období  doplnit, že kontrolní činnost má 
různé formy a v rámci plánu pedagogického rozvoje školy se v naší škole kontrolní činností zabýváme 
např. tím, že podporujeme pedagogický rozvoj distribuovaným lídrovstvím mj. tak, že interní a externí 
mentoři i ZŘŠ sledují výuku jednotlivých učitelů a vedení školy informují o výsledcích této činnosti.  

Na to navazuje podpora jednotlivých pedagogů – rozvojové rozhovory a individuální plány profesního 
rozvoje a plány DVPP pedagogického sboru (jak ostatně uvádí i tato zpráva ČŠI). 

V tomto školním roce probíhala kontrolní činnost ředitele i během pedagogických stáží a při návštěvách 
pedagogů ve výuce v naší škole (individuální ředitelské stáže, ředitelé z programu Ředitel naživo, učitelé 
z Eduzměny) nebo při otevřených hodinách v rámci projektu Pomáháme školám k úspěchu, kdy kromě 
náslechů probíhaly i společné reflektivní rozhovory.  

V pololetí školního roku ze zdravotních důvodů ukončila pracovní poměr vyučující Informatiky, a protože 
se zas ní nepodařilo sehnat adekvátní náhradu, výuku za ní v druhém pololetí převzal ředitel školy, 
kterému se tím zvýšil počet vyučovaných hodin až na 13 hodin týdně.  

Zároveň v průběhu školního roku probíhaly opakované kontroly z podnětu zřizovatele, což vyžadovalo 
více času a omezovalo možnosti ředitele věnovat se jiným důležitým záležitostem - např. vedení lidí.  

Ve druhém pololetí navíc začala probíhat postupná změna v systému hospodaření školy (ukončení 
pracovního poměru ekonomky a přijetí nové účetní i vedoucí školní jídelny) a s tím spojené předávání 
ekonomické agendy včetně mimořádné inventarizace či nutnosti zaškolování a vedení nových 
zaměstnanců.  

Výše uvedené důvody vedly k částečnému omezení prostoru potřebného k provádění přímé kontrolní 
činnosti pedagogického procesu ředitelem. Příčiny tohoto stavu byly ale ve většině případů 
neplánované, vnější, objektivně zdůvodnitelné a časově omezené.  

Vzhledem k celkově kladnému hodnocení průběhu vzdělávacího procesu (viz Inspekční zpráva) může 
výrok „nižší efektivita kontrolní činnosti ředitele školy ovlivňovala v hospitovaném vzdělávání na základní 
škole kvalitu jeho průběhu“  působit v rozporu s ostatními tvrzeními ve zmiňované zprávě ČŠI. 

 

                S  pozdravem Mgr. Karel Derfl, ředitel školy 
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